



Η ιστορική συνάντηση του Αλ Σίσι με τον Θεόδωρο Β'



Την 3η Οκτωβρίου ε.ε., η ΑΟΜ ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και Πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β', συνοδευόμενος από τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Ακκρας κ. Νάρκισσο, Πατριαρχικό Επιτροπο Αλεξανδρείας, συναντήθηκε στο Προεδρικό Μέγαρο στο Κάιρο, με τον Εξοχότατο Πρόεδρο της Αραβικής Δημοκρατίας της Αιγύπτου κ. Αμπντελ Φατάχ Αλ Σίσι.

Διαβάστε το αναλυτικό ρεπορτάζ στην 6η σελίδα.

ΣΤΟ ΜΠΟΡΓΚ ΕΛ ΑΡΑΜΠ, ΑΡΧΕΣ ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ, Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΨΗΦΙΑΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ, ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ ΚΑΙ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ ΝΙΚΟΣ ΠΑΠΠΑΣ



Με γοργούς ρυθμούς ενισχύεται η τριμερής συνεργασία Ελλάδος, Αιγύπτου και Κύπρου αναφορικά με τη δημιουργία του Κέντρου Καινοτομίας, που θα εγκαινιαστεί στις αρχές του μηνός Δεκεμβρίου στο Μποργκ Ελ Αραμπ.

Για το λόγο αυτό μάλιστα, θα έρθει στο Κάιρο εκείνες τις ημέρες, και θα μεταβεί και στο Μποργκ Ελ Αραμπ, ο Υπουργός Ψηφιακής Πολιτικής, Τηλεπικοινωνιών και Ενημέρωσης κ. Νίκος Παππας.

Για το θέμα αυτό προηγήθηκε συνάντηση στην Αθήνα των εκπροσώπων της Αιγύπτου, της Ελλάδας και της Κύπρου για τη σύσταση ενός συνεργατικού δικτύου υποστήριξης της καινοτομίας, παρουσία του Αλεξανδρινού Γενικού Γραμματέα Τηλεπικοινωνιών κ. Γιώργου Φλωρεντή.

Το θέμα κατέγραψαν μία σειρά από αραβόφωνες αιγυπτιακές εφημερίδες, δείχνοντας με τον τρόπο αυτό τη σημασία που αποδίδουν στο εν λόγω πρόγραμμα.

Οι Έλληνες της Αλεξανδρείας τίμησαν τους ήρωες της 28ης Οκτωβρίου 1940

Σε συγκινητική ατμόσφαιρα, η Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας και όλη η παροικία, με επικεφαλής τον Γενικό Πρόξενο της Ελλάδας κ. Εμμανουήλ Κακαβελάκη και τον Πρόεδρο της ΕΚΑ κ. Εδμόνδο Κασιμάτη, με όλα τα σωματεία, τους Έλληνες Προσκόπους και τους μαθητές των Ελληνικών Σχολείων της Μεγάλης Πόλης, τίμησαν τους ήρωες του 1940 και του Β' Παγκοσμίου Πολέμου, στο Ελ Αλαμίν, που έδωσαν το αίμα τους για να είμαστε εμείς σήμερα ελεύθεροι.

Και όπως χαρακτηριστικά τόνισε η Συντονίστρια Εκπαίδευσης κα Μαριέττα Κουμαριανού, που παραβρέθηκε στις φετινές μαθητικές επετειακές εκδηλώσεις, τεράστια είναι η προσφορά των Αιγυπτιακών Ελλήνων στους αγώνες του Έθνους και του έπους του 1940.

Αυτό ακριβώς έδειξαν με το θεατρικό τους και άγγιξαν και τις ψυχές όλων όσοι τούς παρακολούθησαν, οι μαθητές του Αβερωφείου, που χάρισαν στην παροικία μία συγκινητική εορτή για το «ΟΧΙ», αντίστα της ιστορίας του Ελληνισμού της Αλεξανδρείας. Εξίσου συγκινητικός ήταν και ο λόγος του Πατριαρχικού Επιτρόπου Αλεξανδρείας Μητροπολίτου Ακκρας κ. Νάρκισσο, ο οποίος τόνισε κατά την Δοξολογία που έτελεσε ο ίδιος, ότι «ο γνήσιος πατριώτης είναι εκείνος που προσφέρει στην πατρίδα του. Οι άλλοι θυσιάζουν την πατρίδα τους για τον εαυτό τους»...

Αναλυτικά ρεπορτάζ για τις εκδηλώσεις, μπορείτε να διαβάσετε στις σελίδες 3, 4 και 5.



ΘΕΡΜΗ ΥΠΟΔΟΧΗ ΓΙΑ Τ. ΚΟΥΪΚ ΚΑΙ Ν. ΜΑΚΡΑΜ ΣΤΟΝ ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΝΑΥΤΙΚΟ ΟΜΙΛΟ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ

Θερμή ήταν η υποδοχή που επεφύλαξε ο ιστορικός Ελληνικός Ναυτικός Όμιλος Αλεξανδρείας τόσο στον Υφυπουργό Εξωτερικών της Ελλάδας αρμόδιο για θέματα Αποδήμου Ελληνισμού κ. Τέρενς Κουϊκ όσο και την ομόλογό του Υπουργό Διασποράς και Μεταναστευτικής Πολιτικής της Αιγύπτου κα Ναμπίλα Μάκραμ, στις 3 Οκτωβρίου, με αφορμή την επίσημη ανακοίνωση της τριμερούς Υπουργικής για θέματα Διασποράς Ελλάδας, Αιγύπτου και Κύπρου.

Η ΠΡΟΣΦΩΝΗΣΗ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΟΥ ΕΝΟΑ ΕΔΜΟΝΔΟΥ ΚΑΣΙΜΑΤΗ

«Με πολύ χαρά και μεγάλη τιμή σας υποδεχόμαστε στον Ελληνικό Ναυτικό Όμιλο Αλεξανδρείας, το νησί του Φάρου, στην πόλη του Μεγάλου Αλεξάνδρου, του Μελετίου Πηγά, του Λούκαρη και του Καβάφη», τόνισε ο Πρόεδρος του ιστορικού σωματείου και συγχρόνως Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Εδμόνδος Κασιμάτης προς τους δύο Υπουργούς, παρουσία του Αντιπροέδρου της Κοινότητας κ. Γιάννη Σίδικα.



Στους αξιωματούχους των δύο χωρών, ο κ. Κασιμάτης προσέφερε αναμνηστικά του Συλλόγου και το βιβλίο που είχε εκδοθεί στα εκατό χρόνια από την ίδρυσή του.

ΤΟ ΤΙΜΗΤΙΚΟ ΠΑΡΩΝ ΑΠΟ ΤΟΝ ΚΥΒΕΡΝΗΤΗ ΤΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ

Το τιμητικό παρών έδωσε και ο Κυβερνήτης της Αλεξανδρείας

κ. Μογάμεντ Σουλτάν αλλά και ο Έλληνας Πρέσβης στο Κάιρο κ. Μιχαήλ Χρήστος Διάμεσης και ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδας κ. Εμμανουήλ Κακαβελάκης.

Να σημειωθεί ότι ο Πρόεδρος του Ελληνικού Ναυτικού Ομίλου εξέφρασε τη μεγάλη του ευγνωμοσύνη προς τον Έλληνα Πρέσβη κ. Διάμεση για την καθοριστική συμβολή

του στην τακτοποίηση της ελληνικότητας του Ομίλου, με την άμεση παράδοση εγγράφου που απεστάλη στην Αιγυπτιακή Ολυμπιακή Επιτροπή, το οποίο περιέγραφε το γεγονός ότι το εν λόγω αθλητικό ελληνικό σωματείο συμπεριλαμβάνεται στη Διακρατική Συμφωνία του Μοντρέ του 1937, που ισχύει μέχρι σήμερα και εξασφαλίζει την απρόσκοπτη ελληνικότητά του.

ΜΕ ΠΟΛΥ ΜΙΚΡΟΤΕΡΟ ΚΟΣΤΟΣ ΦΕΤΟΣ Η ΕΚΑ ΠΑΡΕΛΑΒΕ ΤΑ ΣΧΟΛΙΚΑ ΒΙΒΛΙΑ



Με σημαντικά μικρότερο κόστος από πέρυσι για την Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας και αρκετά έγκαιρα, οι μαθητές των Ελληνικών Εκπαιδευτηρίων, της Τοσιτσίας και του Αβερωφείου, παρέλαβαν φέτος τα σχολικά τους βιβλία.

Βέβαια, θα πρέπει να τονίσουμε ότι τις προσπάθειες της Κοινοτικής Επιτροπής στο θέμα αυτό, στήριξε με όλες του τις δυνάμεις ο Πρόεδρος της Ελλάδας στην Αίγυπτο κ. Μιχαήλ Χρήστος Διάμεσης και ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδας στην Αλεξάνδρεια κ. Εμμανουήλ Κακαβελάκης.

ΘΕΡΜΕΣ ΕΥΧΑΡΙΣΤΙΕΣ ΠΡΟΣ ΤΙΣ ΔΙΠΛΩΜΑΤΙΚΕΣ ΜΑΣ ΑΡΧΕΣ

Οι διπλωματικές μας αρχές έκαναν κάθε τι δυνατό για να ξεπεραστούν το συντομότερο δυνατό τα όποια γραφειοκρατικά προβλήματα και να ελαχιστοποιήσουν το χρόνο, όπου τελικά έφτασαν στα χέρια των μαθητών τα βιβλία τους για τη νέα σχολική χρονιά 2017-2018.

Από την πλευρά του, ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Εδμόνδος Κασιμάτης ευχαρίστησε θερμά όλους όσοι συνέβαλαν στο θέμα αυτό και από πλευράς Κοινοτικής Επιτροπής ιδιαίτερα τον Εκπρόσωπο της ΕΚΑ στην Αθήνα κ. Εδμόνδο Κασιμάτη, ο οποίος φρόντισε για την άμεση αποστολή των βιβλίων, καθώς επίσης και τον Έφορο Εκπαιδευτηρίων και Γενικό Γραμματέα της ΕΚΑ κ. Μιχάλη Καρυδιάς και τον Οικονομικό Επόπτη της ΕΚΑ κ. Πάρη Πεφάνη Μακρή, για το γεγονός ότι φέτος η ΕΚΑ πέτυχε να είναι πολύ μικρότερο το κόστος εκτελωνισμού των σχολικών βιβλίων σε σχέση με την περσινή σχολική χρονιά.

Τα βιβλία για τους Αλεξανδρινούς μαθητές παρέλαβαν στο χώρο του Σάτμπι η Διευθύντρια του Αβερωφείου κα Δήμητρα Παπανάτα και η δασκάλα της Τοσιτσίας (και πρώην Δ/ντρια του σχολείου) κα Βούλα Δαμιανίδου.

Δεν μάς απομένει πια λοιπόν να ευχηθούμε μία «πολύ καλή σχολική χρονιά» στους Αιγυπτιώτες μαθητές των Ελληνικών Εκπαιδευτηρίων της Αλεξανδρείας.

Η ΦΡΟΝΤΙΔΑ ΤΗΣ ΕΚΑ ΓΙΑ ΝΑ ΑΠΟΚΤΗΣΟΥΝ ΞΕΝΟΓΛΩΣΣΑ ΕΦΟΔΙΑ ΟΙ ΜΑΘΗΤΕΣ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΣΧΟΛΕΙΩΝ ΜΑΣ

Ενα τελείως πρωτοποριακό πρόγραμμα εκμάθησης της αγγλικής γλώσσας, που μπορεί να ανοίξει νέους ορίζοντες στη ζωή των μαθητών των εκπαιδευτηρίων μας, ξεκίνησε από τα μέσα Οκτωβρίου, η Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας. Πρόκειται για τα προαιρετικά - εθελοντικά για τα παιδιά προγράμματα σπουδών, που προσφέρει δωρεάν εξ ολοκλήρου η ΕΚΑ, για την κατάκτηση του μεγαλύτερου πτυχίου του «IELTS» (International English Language Testing System), που αποτελεί μία από τις δημοφιλέστερες εξετάσεις αγγλικής γλώσσας παγκοσμίως για λόγους εκπαίδευσης, εργασίας και μετανάστευσης, όπως αναφέρει στην επίσημη ελληνική ιστοσελίδα του το Βρετανικό Συμβούλιο. Το εν λόγω πτυχίο ξεχωρίζει για την face-to-face προφορική εξέταση αξιολόγησης των ικανοτήτων επικοινωνίας στα Αγγλικά.

Όπως τονίζεται, το IELTS αναγνωρίζεται από περισσότερους από 10.000 οργανισμούς σε περισσότερες από 140 χώρες σε όλο τον κόσμο και κάθε χρόνο πραγματοποιούνται πάνω από τρία εκατομμύρια εξετάσεις.

Συνειδητοποιώντας την τεράστια αυτή ωφέλεια που μπορεί να προσφέρει το μεγάλο αυτό εφόδιο στους μαθητών των Ελληνικών της Εκπαιδευτηρίων, η Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας, υπό την προεδρία του Εδμόνδου Κασιμάτη, δε δίστασε στιγμή να φροντίσει να οργανώσει εκπαιδευτικά τμήματα για το σκοπό αυτό, με τη βοήθεια της αξιόλογης καθηγήτριας κα Σάρα Φέκι, μιας εξαιρετικά έμπειρης εκπαιδευτικού που μπορεί να δώσει μία νέα προοπτική στο μέλλον των Αιγυπτιακών Αλεξανδρινών παιδιών, που θα μπορούν να έχουν πολλές εναλλακτικές δυνατότητες και



προοπτικές για το μέλλον τους στη ζωή τους.

Ήδη, από την αρχή του Οκτωβρίου, έγιναν τα τεστ κατάταξης των ενδιαφερόντων μαθητών (μόνον εκείνων που θέλησαν να συμμετάσχουν στο πρόγραμμα, καθώς τα μαθήματα γίνονται εκτός ωραρίου των σχολικού προγράμματος) και δημιουργήθηκαν δύο τμήματα: ένα για επτά παιδιά που επέλεξαν να παρακολουθήσουν τα μαθήματα για υψηλότερο βαθμό πτυχίου (που τους ανοίγει την πόρτα στα αγγλόφωνα πανεπιστήμια του κόσμου) και ένα τμήμα για 14

παιδιά που μίηκαν στο χαμηλότερο επίπεδο, που ισοδυναμεί με το πρώτο επίσημο πιστοποιητικό σπουδών της αγγλικής γλώσσας.

Να σημειωθεί ότι οι εν λόγω εξετάσεις διεξάγονται και στην Αίγυπτο και τα εν λόγω έγγραφα γνώσης της αγγλικής αναγνωρίζονται από όλον τον κόσμο.

Είναι σαφές ότι η Κοινοτική Επιτροπή, και ιδιαίτερα στον τομέα αυτό οι αρμόδιοι Έφοροι Σχολείων κ.κ. Μιχάλης Καρυδιάς και Πάρης Πεφάνης Μακρή, που είχαν την πρωτοβουλία και ευθύνη εφαρμογής του προγράμματος, συνεχίζει να στηρίζει όλο και

περισσότερο τα Ελληνικά Εκπαιδευτήρια, παρέχοντας όλο και πιο πολλά εφόδια στους μαθητές των σχολείων της, δικαιώνοντας την ίδια την ιστορία της και του Αιγυπτιώτου Ελληνισμού, που ήθελε πάντοτε τους Αιγυπτιώτες να συγκαταλέγονται πάντοτε στους πιο πολύγλωσσους και μορφωμένους Έλληνες του κόσμου.

Για το λόγο αυτό, τα πιο θερμά συγχαρητήρια δίνει η Κοινοτική Επιτροπή στους ίδιους τους μαθητές για τη συμμετοχή τους στο πρόγραμμα, τονίζοντας ότι θα είναι πάντοτε στο πλευρό τους και τους εύχεται καλή επιτυχία και καλή πρόοδο!

ΜΙΑ ΝΕΑ ΚΑΙ ΕΛΠΙΔΟΦΟΡΑ ΠΡΟΣΚΟΠΙΚΗ ΧΡΟΝΙΑ ΑΡΧΙΣΕ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΠΡΟΣΚΟΠΟΥΣ ΚΑΙ ΟΔΗΓΟΥΣ ΤΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ

Ηταν μία εξαιρετική Τελετή Πυράς των Ελλήνων Προσκόπων Αλεξανδρείας, αυτή που ζήσαμε στο Τετράγωνο του Σάτμπι, παρουσία του Πατριαρχικού Επιτρόπου Αλεξανδρείας Μητροπολίτου Ακκρας κ. Νάρκισσου, του Γενικού Προξένου κ. Εμμανουήλ Κακαβελάκη, του Προέδρου της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Εδμόνδου Κασιμάτη, του Αντιπροέδρου κ. Ιωάννη Σιόκα, του Οικονομικού Επόπτη κ. Πάρη Πεφάνη Μακρή και άλλων πολλών επισήμων, που θαύμασαν πραγματικά την έξοχη δουλειά και προετοιμασία του Περιφερειακού Εφόρου Αποδήμων Προσκόπων κ. Δημήτρη Κάβουρα καθώς και του Εφόρου Διοίκησης κ. Αρη Μαρκοζάνη. Οι Πρόσκοποι εντυπωσιάσαν με τον παλμό τους, την αγάπη τους για τον προσκοπισμό και τα τραγούδια τους, δείχνοντας ότι ο προσκοπισμός στην Αλεξάνδρεια έχει μέλλον. Τα



συγχαρητήρια από όλη την Κοινοτική Επιτροπή για τη νέα του θέση δέχτηκε ο κ. Κάβουρας, ενώ στην εκδήλωση συμμετείχαν

ο επικεφαλής των Προσκόπων Κάιρου κ. Ανδρέας Γιόσρι και ο προκάτοχός του Γ. Μελαχροινούδης, Έφορος Εκπαίδευσης.

ΘΕΡΜΗ ΥΠΟΔΟΧΗ ΓΙΑ ΤΗΝ «ΜΙΣ ΚΟΣΜΟΣ» ΣΤΗΝ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑ ΑΠΟ ΤΟΝ ΓΙΑΝΝΗ ΣΙΟΚΑ

Οταν συναντάς την ομορφότερη γυναίκα του κόσμου για το 2017, είναι πράγματι μία μεγάλη εμπειρία. Αυτήν την ξεχωριστή χαρά και τιμή είχε ο Αντιπρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας και επιχειρηματίας κ. Γιάννης Σιόκας, που υποδέχτηκε στο ιστορικό εστιατόριο του Santa Lucia, εκεί όπου έχουν περάσει αμέτρητες προσωπικότητες, ένα από τα πρόσωπα που φέτος έχουν τραβήξει την προσοχή της υψηλίου.

Ο λόγος για την Μις Κόσμος 2017, την δικαιωματικά πανέμορφη Γαλλίδα Iris Mittenaeere, που έφτασε στο Κάιρο για να προωθήσει τον αιγυπτιακό τουρισμό σε όλον τον κόσμο. Στα πλαίσια του προγράμματός της, ξεχωριστός σταθμός η Αλεξάνδρεια και το



εστιατόριο του Αιγυπτιώτη επιχειρηματία, ο οποίος είχε την ευκαιρία να την φιλοξενήσει και να μιλήσει μαζί της.

ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ: Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας
ΕΚΔΟΤΗΣ: Εδμόνδος Κασιμάτης
ΑΡΧΙΣΥΝΤΑΚΤΗΣ: Νίκος Κάτσικας

ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ ΤΗΣ Ε.Κ.Α. ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ: Εδμόνδος Ι. Κασιμάτης Τηλ. επικοινωνίας: (0030) 210 98 11 824
Διεύθυνση: Μεγάλου Αλεξάνδρου 63, Σάτμπι, Αλεξάνδρεια, ΤΚ 21526
Τηλ: (+2) 03 48 46 181, (+2) 03 48 650 84, (+2) 03 4874854
Website: www.ekalexandria.org e-mail: taxydromos@ekalexandria.org

Ο «ΑΛΕΞΑΝΔΡΙΝΟΣ ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ» διατίθεται ΔΩΡΕΑΝ από τα γραφεία της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας καθώς και από όλα τα Ελληνικά Σωματεία.

ΧΡΗΣΙΜΑ ΤΗΛΕΦΩΝΑ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ

- ΓΡΑΦΕΙΑ Ε.Κ.Α.: (+2) 03 4865084- (+2) 03 4868496, fax: (+2) 03 4874854
- ΓΕΝΙΚΟ ΠΡΟΞΕΝΕΙΟ: (+2) 03 4878454- (+2) 03 4878455, fax: (+2) 03 4865896
- ΠΑΤΡΙΑΡΧΕΙΟ: (+2) 03 4844876, fax: (+2) 03 4875684
- ΑΒΕΡΩΦΕΙΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ- ΛΥΚΕΙΟ: (+2) 03 4861675
- ΟΙΚΟΣ ΕΥΓΗΡΙΑΣ- ΜΑΝΝΑ: (+2) 03 4831264
- ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΙΔΡΥΜΑ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ: (+2) 03 4840765
- ΕΜΠΟΡΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ: (+2) 03 4868583
- ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΕΝΤΕΥΚΤΗΡΙΟ «ΕΝΩΣΙΣ»: (+2) 03 4868245
- ΕΛ. ΝΑΥΤΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΑΛ.: (+2) 03 4801706
- ΣΥΜΒΟΛΟΣ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΩΝ «ΠΤΟΛΕΜΑΙΟΣ Α»: (+2) 03 4847841
- ΤΟΣΙΤΣΑΙΟ - ΠΙΡΑΤΣΙΚΕΙΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ: (+2) 03 4863826
- ΙΕΡΑ ΜΟΝΗ ΑΓ. ΣΑΒΒΑ: (+2) 03 4861744

Ο Ελληνισμός της Αλεξάνδρειας τίμησε τους ήρωες της Μάχης του Ελ Αλαμείν



Με τη σημαντική παρουσία της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξάνδρειας, των σχολείων της, των προσκόπων της και των σωματείων της, αλλά και με τον απλό κόσμο, η ελληνική Αλεξάνδρεια έδωσε το τιμητικό παρών στις εκδηλώσεις για την 75η επέτειο από τις μάχες του Ελ Αλαμείν.

Εκ μέρους της ελληνικής παροικίας της Μεγάλης Πόλης, στεφάνι κατέθεσε ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξάνδρειας κ. Εδμόνδος Κασσιμάτης, αποδίδοντας φόρο τιμής στους ήρωες που θυσιάσαν τη ζωή της για την ελευθερία της πατρίδας.

Παράλληλα, ο Πρόεδρος της ΕΚΑ είχε σύντομη συνομιλία με τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας κ. Πάνο Καμμένο, ο οποίος εκπροσώπησε την Ελλάδα στις φετινές εκδηλώσεις.

«Μάς εμψυχώνετε κάθε φορά που έρχεστε στην Αλεξάνδρεια», τόνισε μιλώντας προς τον κ. Καμμένο, ο κ. Κασσιμάτης, με τον Έλληνα Υπουργό να απαντάει ότι «εσείς οι Αιγυπτιώτες είστε που τιμάτε την Ελλάδα».

Να σημειωθεί ότι το δυναμικό παρών έδωσαν τα Ελληνικά Εκπαιδευτήρια της Αλεξάνδρειας, η Τοσιτσαία και το Αβερώνφειο, εκ μέρους των οποίων κατέθεσαν στέφανα οι Δ/ντές των σχολείων.

Εξαιρετική ήταν και η παρουσία των μαθητών, που σήκωσαν τη σημαία και συγκίνησαν με την παρουσία τους και με τους οποίους μίλησε και ο ίδιος ο Υπουργός.

Αλλά, και οι Έλληνες Πρόσκοποι της Αλεξάνδρειας, με επικεφαλής τον

Περιφερειακό Έφορο Αποδήμων Προσκόπων και Κοινοτικό Επίτροπο κ. Δημήτρη Κάβουρα, από κοινού με τον Έφορο Διοίκησης κ. Αρη Μαρκοζάνη και τον επικεφαλής των Ελλήνων Προσκόπων Καΐρου κ. Ανδρέα Γιόσρι, κατέθεσαν στέφανα.

Ενώ, βεβαίως θα πρέπει να σημειωθεί και η παρουσία του Γενικού Προξένου της Ελλάδας στην Αλεξάνδρεια κ. Εμμανουήλ Κακαβελάκη, που βρίσκεται πάντοτε στο πλευρό της παροικίας.

Τιμητικό το παρών και από την Πρόεδρο του Συλλόγου Ελλήνων Επιστημόνων Αλεξάνδρειας «Πτολεμαίος Α΄» Λιλίκα Θλιβίτου.



Τέλος, από την Ελληνική Κοινότητα Καΐρου κατέθεσε στέφανα η Επόπτρια Γραφείου της ΕΚΚ κα Βίλλυ Πολίτου, ενώ από τον Σύνδεσμο Αιγυπτιακών Ελλήνων ο αλεξανδρινός Ειδικός Γραμματέας του ΣΑΕ κ. Βασίλης Ζουζής.

Στις εκδηλώσεις για την 75η επέτειο των Μαχών στο Ελ Αλαμείν στην Αίγυπτο, τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας κ. Πάνο Καμμένο συνόδευαν ο Υπαρχηγός ΓΕΕΘΑ Αντιστράτηγος Κωνσταντίνος Φλώρος και ο Έλληνας Πρέσβης στην Αίγυπτο κ. Μιχαήλ Χρήστος Διάμεσης.

Στο περιθώριο των εκδηλώσεων, ο Υπουργός Εθνικής Άμυνας είχε κατ' ιδίαν συναντήσεις με τον Πρόεδρο της Αιγυπτιακής Αμυντικής Αλ Σίσι και τον Αιγύπτιο ομόλόγο του Στρατηγό Σένκι Σόμπχι.

Ο ΒΕΤΕΡΑΝΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ

Εντύπωση προκάλεσε η δήλωση του βετεράνου κ. Ι. Νικολόπουλου ότι «η αλλαγή της παλινόρθωσης έγινε με τους Έλληνες στον ελληνο-ιταλικό πόλεμο. Μπορεί στο τέλος η Ελλάς να νικήθηκε και να κατακτήθηκε, αλλά πολέμησε επί 58 μέρες με τέσσερις στρατούς», δήλωσε χαρακτηριστικά. Αναφορικά, πάντως για την Μάχη του Ελ Αλαμείν, ο κ. Νικολόπουλος τόνισε ότι «η Μάχη του Ελ Αλαμείν ήταν μία σκληρή μάχη, αλλά μία μάχη με ανθρωπιά. Εμείς σεβόμασταν τους εχθρούς μας και οι εχθροί μας μάς σεβόντουσαν. Εμείς γυρίσαμε τους στρατιώτες του Ρόμελ μέχρι 1.000 χιλιόμετρα, από τη νύχτα της 23ης Οκτωβρίου 1942, που άρχισε η κυρίως επίθεση του Ελ Αλαμείν».

ΓΙΑ ΠΑΝΤΑ ΜΑΣ ΕΓΚΑΤΕΛΕΙΨΕ Ο ΤΕΛΕΥΤΑΙΟΣ ΤΟΥ ΘΡΥΛΙΚΟΥ «ΑΔΡΙΑ», Ο ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΓΑΒΑΛΑΣ



Στα σπλάγγνα της δέχτηκε η γη της Αλεξάνδρειας, την Κυριακή το μεσημέρι 8 Οκτωβρίου, ένα από τα πιο άξια τέκνα της, τον Δημήτρη Γαβαλά, τον άνθρωπο που αγάπησε όλος ο Ελληνισμός της πόλης αλλά και εκείνος τίμησε με τα έργα του και την προσφορά του στην πατρίδα... Μία προσφορά και μία αυτοθυσία που ξεκίνησε από νεαρή ηλικία, όταν συμμετείχε με άλλους γενναίους ναύτες στο θρυλικό αντιτορπιλικό «ΑΔΡΙΑΣ», στα 1943...

Ο Μήτσος Γαβαλάς, όπως όλοι τον ξέραμε, ήταν ο τελευταίος επιζών από το πολεμικό αυτό πλοίο, που έπαιξε σημαντικό ρόλο στα γεγονότα του Β' Παγκοσμίου Πολέμου, και ο οποίος μας εγκατέλειψε για πάντα, με τους πολλούς φίλους του να τον ακολουθούν στο τελευταίο του ταξίδι, στα Ελληνικά Κοιμητήρια της Αλεξάνδρειας.

Την εξόδιο ακολουθία του ετέλεσε σε συγκινητικό κλίμα ο Πατριαρχικός Επίτροπος Αλεξάνδρειας, Μητροπολίτης Ακκρας κ. Νάρκισσος, παρουσία του Γενικού Προξένου της Ελλάδας στην Αλεξάνδρεια κ. Εμμανουήλ Κακαβελάκη, του Προέδρου της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξάνδρειας και του ΕΝΟΑ κ. Εδμόνδου Κασσιμάτη και της συζύγου του Καίτης Κασσιμάτη, του Α' Αντιπροέδρου της ΕΚΑ κ. Γιάννη Σιόκα, της Β' Αντιπροέδρου της ΕΚΑ κας Μαρίας Παυλίδου, του Κοινοτικού Επιτρόπου κ. Δημήτρη Κάβουρα, καθώς και του πρώην Προέδρου της ΕΚΑ κ. Χαράλαμпу Κατσιμπρή και των πρώην Κοινοτικών Επιτρόπων κ.κ. Μιχαήλ Αρσανίδη και Εμμανουήλ Τατάκη. Η παρουσία της Κοινοτικής Επιτροπής ήταν τέτοια που απέδιδε τιμή στον αξέχαστο Δημήτρη Γαβαλά, που διετέλεσε και Α' Αντιπρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξάνδρειας. Σημαντική ήταν όμως και η παρουσία Προέδρων και εκπροσώπων και άλλων σωματείων, όπως ο Πρόεδρος του Ελληνικού Εμπορικού Επιμελητηρίου Αλεξάνδρειας κ. Βύρων Βαφειάδης, η Πρόεδρος του Συλλόγου Ελλήνων Επιστημόνων Αλεξάνδρειας «Πτολεμαίος Β΄» κα Λιλίκα Θλιβίτου και η Πρόεδρος του Λυκείου Ελληνίδων Αλεξάνδρειας κα Αλίκη Αντωνίου.

Ο ΑΠΟΧΑΙΡΕΤΙΣΤΗΡΙΟΣ ΛΟΓΟΣ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΗΣ ΕΚΑ ΕΔΜΟΝΔΟΥ ΚΑΣΙΜΑΤΗ

Σε συγκινητικό κλίμα, ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξάνδρειας κ. Εδμόνδος Κασσιμάτης απηύθυνε τον τελευταίο χαιρετισμό στον αξέχαστο Αλεξανδρινό Αιγυπτιώτη:

«Ήταν ένας άνθρωπος που στάθηκε πάντα κοντά στην Εκκλησία, δίπλα στους Πατριάρχες μας και δίπλα στους απλούς ανθρώπους».

Παράλληλα, ήταν ένας πατριώτης, ένας ήρωας, που πολέμησε και διακρίθηκε στον Β' Παγκόσμιο Πόλεμο, ο τελευταίος επιζών από το πλοίο «ΑΔΡΙΑΣ», στο οποίο σαν ναύτης αγωνίστηκε για την ελευθερία της Πατρίδας και ολοκλήρης της ανθρωπότητας και το οποίο μισοβυθισμένο μπήκε στο λιμάνι της Αλεξάνδρειας.

Διακρίθηκε και παρασημοφορήθηκε πολλές φορές από τη μητέρα Πατρίδα για την προσφορά του. Ως πάροικος και γνώστης των κοινών, υπηρέτησε επί σειρά ετών Α' Αντιπρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξάνδρειας και διετέλεσε μέχρι πρόποφα Α' Αντιπρόεδρος του Ελληνικού Εμπορικού Επιμελητηρίου Αλεξάνδρειας. Ελαφρύ το χόμα που θα σε σκεπάσει, το χόμα της Αλεξάνδρειας, που τόσο αγάπησες. Καλό σου ταξίδι αξέχαστε Δημήτρη Γαβαλά. Αιωνία σου μνήμη».



Η ιστορική συνάντηση του Προέδρου Αλ Σίσι με τον Πατριάρχη Αλεξανδρείας Θεόδωρο Β΄

Την 3η Οκτωβρίου ε.ε., η ΑΘΜ ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και Πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β΄, συνοδευόμενος από τον Σεβασμ. Μητροπολίτη Ακκρας κ. Νάρκισσο, Πατριαρχικό Επίτροπο Αλεξανδρείας, συναντήθηκε στο Προεδρικό Μέγαρο στο Κάιρο, με τον Εξοχ. Πρόεδρο της Αραβικής Δημοκρατίας της Αιγύπτου κ. Αμπντελ Φατάχ Αλ Σίσι.

Η συνάντηση μεταξύ του Αλεξανδρινού Προκαθημένου και του Προέδρου της Αιγύπτου, πραγματοποιήθηκε σε εξαιρετικό κλίμα. Ο Αλεξανδρινός Προκαθημένος, τόνισε την ανάγκη αδελφωσύνης, ειρηνεύσεως και καταλλαγής όλων των ανθρώπων, χριστιανών και μουσουλμάνων, φέροντας ως παράδειγμα ομόνοιας και αρμονικής συνύπαρξης χριστιανών και μουσουλμάνων στην ευρύτερη περιοχή της Μέσης Ανατολής, την ανέγερση της μεγαλύτερης χριστιανικής εκκλησίας και του μεγαλύτερου ισλαμικού τεμένους, εντός της μεγαλειώδους νέας διοικητικής πρωτεύουσας της Αιγύπτου που κατασκευάζεται στην έρημο, ανατολικά του Κάιρου.

Στη συνέχεια, εξέφρασε την ικανοποίησή του για το «τρίγωνο» σταθερότητας, εξαιρετικής συνεργασίας και φιλίας που κτιζείται μεταξύ των λαών της Αιγύπτου, της Ελλάδος και της Κύπρου, εκφράζοντας την ευχή, η Μεσόγειος να καταστεί θάλασσα σταθερότητας, ειρήνης και αδελφωσύνης των λαών και όχι πεδίο προσφυγιάς, πολέμων και συγκρούσεων.

Εκ μέρους του, ο Πρόεδρος κ. Αλ Σίσι, ανέφερε πως γνωρίζει πολύ καλά την πορεία του Πατριαρχείου και την δισχιλιετή παρουσία του στην Αίγυπτο, τις συνεχείς προσπάθειες που καταβάλει η ΑΘΜ ο Πατριάρχης Θεόδωρος για την ειρήνη, καθώς και το μεγάλο ιεραποστολικό έργο που επιτελεί το Πατριαρχείο Αλεξανδρείας σε ολόκληρη την Αφρική.

Ιδιαίτερη εντύπωση προκάλεσαν οι περί του Ενός Αληθινού Θεού αναφορές του κ. Προέδρου, ο οποίος με πολύ σεβασμό επεσήμανε πως Εκείνος πάντοτε εποπτεύει και ευλογεί τη ζωή όλων των ανθρώπων, οι οποίοι είναι περαστικοί από αυτήν τη ζωή, τα δε θεάρεστα έργα και οι καλές πράξεις τούς ακολουθούν για πάντα.



Ο Μακαριώτατος εξέφρασε τη μεγάλη ευγνωμοσύνη του Ελληνορθόδοξου Πατριαρχείου Αλεξανδρείας και Πάσης Αφρικής για τη συνεχή προστασία και υποστήριξη του Εξοχ. Προέδρου της Αιγύπτου, καθώς και τις καρδιακές ευχαριστίες του για τις προσπάθειες που καταβάλει προκειμένου να γνωρίσουν οι άνθρωποι την προσφορά της Αιγύπτου.

Συγκεκριμένα, αναφέρθηκε στα μεγάλα έργα υποδομής και ανακαινίσεως που εκτελούνται σε ολόκληρη την Αιγυπτιακή επικράτεια, με επίκεντρο την Αγία Αικατερίνη στο Σουέζ, η οποία πρόκειται να καταστεί χριστιανικός προσκυνηματικός προορισμός, ενώ ενημέρωσε τον κ. Πρόεδρο για την πρωτοβουλία που έχει αναλάβει το Ελληνορθόδοξο Πατριαρχείο Αλεξανδρείας, για την ανέγερση ενός νέου νοσοκομείου, που θα συμβάλλει στην ιατροφαρμακευτική περίθαλψη και φροντίδα των ασθενών πτωχών ανθρώπων στο Κάιρο. Ο Εξοχώτατος Πρόεδρος, άκουσε με εξαιρετικό ενδιαφέρον όλα τα θέματα που απασχολούν το Πατριαρχείο, ενώ διαβεβαίωσε τον Μακαριώτατο Πατριάρχη πως θα είναι πάντοτε παρών, στηρίζοντας και ενισχύοντας το έργο του.

Αξίζει να σημειωθεί πως ο Αιγύπτιος Πρόεδρος, υποδέχθηκε την ΑΘΜ στη Μεγάλη Αίθουσα της Προεδρίας, όπου γίνονται δεκτοί αρχηγοί κρατών. Επίσης, συνόδευσε τον Μακαριώτατο Πατριάρχη έως της κεντρικής θύρας του Προεδρικού Μεγάρου, για να δείξει την εκτίμησή του προς την Ορθόδοξη Εκκλησία του Αγίου Μάρκου.

ΤΑ ΡΕΠΟΡΤΑΖ ΠΟΥ ΕΓΡΑΨΑΝ ΤΑ Μ.Μ.Ε. ΓΙΑ ΤΗ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΑΛ ΣΙΣΙ - ΘΕΟΔΩΡΟΥ

Μεγάλο είναι το ενδιαφέρον που προσέλκυσε στο σύνολο των αιγυπτιακών εφημερίδων, η συνάντηση που είχε στις 3 Οκτωβρίου ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας και Πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β΄ με τον Πρόεδρο της Αραβικής Δημοκρατίας της Αιγύπτου κ. Αμπντελ Φατάχ Αλ Σίσι.

Ενδεικτικά, η μεγάλης κυκλοφορίας «Αλ Αχράμ» αναφέρθηκε στις δηλώσεις του εκπροσώπου της Αιγυπτιακής Προεδρίας, Αλάα Γκούσεφ, σύμφωνα με τον οποίο, ο Πρόεδρος Αλ Σίσι καλωσόρισε τον Πατριάρχη στο Προεδρικό Μέγαρο, τονίζοντας τη μεγάλη σημασία που αποδίδει η Αίγυπτος στην προώθηση αξιών όπως η αγάπη, η αποδοχή του άλλου και η θρησκευτική συνύπαρξη.

Η Ε.Κ.Α. ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΠΑΤΡΙΑΡΧΗ ΘΕΟΔΩΡΟ: «ΕΙΣ ΕΤΗ ΠΟΛΛΑ, ΜΑΚΑΡΙΩΤΑΤΕ»

Τις ευχές του Αλεξανδρινού και όλου του Αιγυπτιακού Ελληνισμού απέστειλε η Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας προς τον Προκαθημένο του Παλαίφατου Πατριαρχείου κ. Θεόδωρο Β΄, που στις 9 Οκτωβρίου συμπλήρωσε 13 ακριβώς χρόνια από την ημέρα που εξελέγη παμψηφεί στον ιεραποστολικό θρόνο του Αγίου και Αποστόλου Μάρκου, στις 9 Οκτωβρίου του 2004.

Η παροικία της Αλεξανδρείας, που αποτελεί την καρδιά του Ελληνισμού εκεί όπου εδρεύει εδώ και 2.000 περίπου χρόνια το Δεύτερο τη τάξει της Ορθόδοξης Πατριαρχείο, και όλη η Κοινοτική Επιτροπή, διά μέσου του Προέδρου της κ. Εδμόνδου Κασσιμάτη ευχήθηκε στον Μακαριώτατο Πατριάρχη να έχει δύναμη Θεού στο δύσκολο έργο του, τονίζοντας:

«Είμαστε στο πλευρό σας, Μακαριώτατε, ακολουθώντας το δικό σας παράδειγμα, που όπου και αν βρεθείτε, και στην ακροτελεύτια γωνιά της Αφρικής, κηρύσσετε Ελλάδα και Χριστιανισμό».

«Μέσα σε αυτήν την εποχή συρρίκνωσης του Ελληνισμού στη Χώρα του Νείλου, και με τις προσπάθειες που κάνουμε ως παροικία για να αναπερνώσουμε την εικόνα της παροικίας μας, ο λόγος σας είναι ένας Φάρος επίδοσης και αγάπης για όλους εμάς τους Αιγυπτιώτες», τόνισε στην επιστολή του ο Πρόεδρος της Κοινότητας κ. Εδμόνδος Κασσιμάτης.

«Ο Θεός να στηρίζει πάντοτε το έργο σας», κατέληξε η Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας.

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΠΑΤΡΙΑΡΧΗ ΘΕΟΔΩΡΟΥ ΜΕ ΤΟΝ ΑΝΥΠΕΞ Γ. ΚΑΤΡΟΥΓΚΑΛΟ

Κερμή υποδοχή επεφύλαξε ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας κ. Θεόδωρος Β΄ στον Αναπληρωτή Υπουργό Εξωτερικών κ. Γιώργο Κατρούγκαλο, που τον επισκέφθηκε στις 2 Οκτωβρίου στην έδρα της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Αφρικής, στην Αλεξανδρεία. Με την ευκαιρία αυτή, ο Προκαθημένος του Παλαίφατου Δευτερόθρονου Πατριαρχείου της Ορθοδοξίας ενημέρωσε τον κ. Κατρούγκαλο για το ιεραποστολικό έργο, αλλά και για τη σημαντική συμβολή σε αυτό των ομογενών Ελλήνων σε όλη την αφρικανική ήπειρο.

Συνοδευόμενος από τον Πατριαρχικό Επίτροπο Αλεξανδρείας Μητροπολίτη Ακκρας κ. Νάρκισσο, ο Πατριάρχης Θεόδωρος ξενάγησε τον Αναπληρωτή Υπουργό Εξωτερικών στη Μεγάλη Αίθουσα του Πατριαρχείου, στην Αίθουσα όπου τελείται κάθε φορά η Αγία και Ιερά Σύνοδος αλλά και στα Μουσεία που κοσμούν την πατριαρχική έδρα. Από την πλευρά του, ο κ. Κατρούγκαλος, που συνοδεύονταν με τη σειρά του από τον Έλληνα Πρέσβη στην Αίγυπτο κ. Μιχαήλ Χρήστο Διάμεση και τον Γενικό Πρόξενο της Ελλάδας στην Αλεξανδρεία κ. Εμμανουήλ Κακαβελάκη και τον Σύμβουλό του από το Γραφείο της Αθήνας κ. Κώστα Παπαγεωργίου, εξέφρασε τις ευχαριστίες της Ελληνικής κυβέρνησης στο πρόσωπο του Πατριάρχου Αλεξανδρείας κ.



Θεόδωρου, καθώς εκείνος «εκπροσωπεί στην Αίγυπτο, όχι μόνο την Ορθοδοξία, αλλά και τον Ελληνισμό, και όχι μόνον στην Αίγυπτο αλλά και σε ολόκληρη την Αφρική».

Ο Αναπληρωτής Υπουργός Εξωτερικών προσέθεσε ότι «η συμπαράσταση της Ελληνικής Πολιτείας θα διατηρηθεί και θα είναι ακόμη μεγαλύτερη». «Και ελπίζουμε ότι (ΣΣ. ο Πατριάρχης

Θεόδωρος) θα συνεχίσει να προσφέρει το ποιμαντικό του έργο στην Αίγυπτο και σε όλη την Αφρική», κατέληξε ο ΑΝΥΠΕΞ κ. Κατρούγκαλος.

ΥΠΟ ΤΗΝ ΑΙΓΙΔΑ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΑΛ ΣΙΣΙ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΣΤΟ ΜΟΝΑΣΤΗΡΙ ΤΟΥ ΣΙΝΑ

Η Αίγυπτος τίμησε στα τέλη Σεπτεμβρίου το θεοβάδιστο Μοναστήρι της Αγίας Αικατερίνης του Σινά, εκεί όπου ατενίζουν οι τρεις σημαίες της Ελλάδας, της Αιγύπτου και της Ιεράς Μονής της Αλεξανδρινής Αγίας. Οι διήμερες εκδηλώσεις, με την ονομασία «Αγία Αικατερίνη: Προτεύουσα των θρησκειών», πραγματοποιήθηκαν υπό την αιγίδα του Προέδρου της Αιγύπτου Αμπνελ Φατάχ Αλ Σισί.

Μάλιστα, την αιγυπτιακή κυβέρνηση εκπροσώπησε ο Υπουργός Αρχαιοτήτων της Αιγύπτου κ. Χάλιτ Ελ Ανάι, ενώ παραβρέθηκε ο Υπουργός Βακουφίων κ. Μοχάμεντ Γκόμαα και ο Υπουργός Τοπικής Ανάπτυξης κ. Χισάμ Αλ Σερήφ, ο Κυβερνήτης του Νοτίου Σινά Στρατηγός Χάλιτ Φούντα, βουλευτές του Αιγυπτιακού κοινοβουλίου και άλλοι επίσημοι.



Την Ελλάδα εκπροσώπησε ο Έλληνας Πρέσβης στο Κάιρο κ. Μιχαήλ Χρήστος Διάμεσης, ο οποίος εξέφρασε τη μεγάλη του ικανοποίηση για την επιθυμία των αιγυπτιακών αρχών να ενισχύσουν έτι περαιτέρω τις σχέσεις μεταξύ των δύο λαών και κρατών, ενώ τις εκδηλώσεις παρακολούθησαν επίσης οι Πρέσβεις του Βατικανού, της Λευκορωσίας, της Ουγγαρίας και άλλων χωρών.

Οι εκδηλώσεις ξεκίνησαν από το Σαρχ Ελ Σείχ την πρώτη ημέρα, στις 29 Σεπτεμβρίου, και συνεχίστηκαν την επομένη μέρα στην ιστορική πόλη της Αγίας Αικατερίνης του Σινά, εκεί όπου στο ελληνορθόδοξο μοναστήρι υποδέχτηκε όλους τους επισήμους, ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Σινά, Φαράν και Ραϊθούς κ. Δαμιανός, στο καθολικό της Μονής όπου πραγματοποιήθηκε μία κοινή προσευχή και με εκπροσώπους άλλων δογμάτων, η οποία μάλιστα μεταδόθηκε και από την αιγυπτιακή τηλεόραση.

Στη συνέχεια, οι επίσημοι μετέβησαν στο μουσουλμανικό τέμενος της Πόλης της Αγίας Αικατερίνης, όπου πραγματοποιήσαν και πάλι μία κοινή προσευχή, που αναμετέδωσε επίσης η αιγυπτιακή τηλεόραση.

Οι εκδηλώσεις ολοκληρώθηκαν με ομιλίες και μία κοινή πολιτιστική εκδήλωση, όπου οι παρευρισκόμενοι ευχήθηκαν να επικρατήσει η ειρήνη σε όλο τον κόσμο.

Ο Αρχιεπίσκοπος Δαμιανός ευχαρίστησε όλους τους παρευρισκόμενους για τη συμμετοχή τους στη μεγάλη αυτή ημέρα για την Αγία Αικατερίνη του Σινά και ιδιαίτερα για τη στήριξη εκ μέρους της αιγυπτιακής κυβέρνησης, της οποίας ο εκπρόσωπος εξέφρασε το θαυμασμό για την ολοκλήρωση των εργασιών ανακαίνισης στην πολυαιώνια Βιβλιοθήκη της Μονής, της οποίας τα εγκαίνια αναμένεται να πραγματοποιηθούν στις 16 Δεκεμβρίου.

ΞΕΠΕΡΑΣΕ ΤΑ 104 ΕΚΑΤΟΜΜΥΡΙΑ Ο ΠΛΗΘΥΣΜΟΣ ΤΩΝ ΑΙΓΥΠΤΙΩΝ

Με υψηλούς ρυθμούς αυξάνεται ο πληθυσμός της Αιγύπτου, ξεπερνώντας πλέον τα 104 εκατομμύρια κατοίκους, που διαμένουν στη χώρα ή εκτός, σε άλλα μέρη του κόσμου. Από αυτούς, ένας στους δέκα, κάπου 9,4 εκατομμύρια ζουν στο εξωτερικό. Άλλο ενδιαφέρον στοιχείο της έρευνας αποκαλύπτει ότι ένας στους πέντε Αιγύπτιους (18,2%) ανήκουν στην ηλικία των 15-24 ετών.

ΑΝΥΠΕΞ Γ. Κατρούγκαλος: «Ευχαριστούμε τους Αλεξανδρινούς, διότι κρατάτε εσχατιές»



Τους Αιγυπτιώτες - και δη της Αλεξανδρείας - ευχαρίστησε ο Αναπληρωτής Υπουργός Εξωτερικών κ. Γιώργος Κατρούγκαλος, «διότι κρατούν εσχατιές», όπως είπε χαρακτηριστικά, μιλώντας σε παράλληλη εκδήλωση των 14ων Καβαφείων, στον Ελληνικό Ναυτικό Όμιλο Αλεξανδρείας, όπου η πρεσβυγενής Ελληνική Κοινότητα του επεφύλαξε θερμή υποδοχή στις 14 Οκτωβρίου το βράδυ.

«Συνήθως, όταν είμαστε σε ένα σημείο που είναι έντονο το στοιχείο της παρουσίας του ελληνισμού, λέμε ότι είναι χαρά και τιμή! Εδώ, αισθάνομαι ότι είναι κάτι παραπάνω, ότι είναι πρόνομο για μένα, να είμαι στην Αλεξανδρεία, μία πόλη που από την ίδρυσή της είχε έντονη την παρουσία του Ελληνισμού, και μάλιστα σε μία τόσο σημαντική εκδήλωση όπως είναι τα 14α Καβαφεία», είπε ο Αναπληρωτής Υπουργός Εξωτερικών κ. Γιώργος Κατρούγκαλος.

«Σας καλωσορίζουμε στις σύγχρονες Θερμοπύλες και σας

διαβεβαιώνουμε ότι οι στίχοι του συμπατριώτη μας ποιητή, του μεγάλου φιλόσοφου Κωνσταντίνου Καβάφη, είναι μέσα στις καρδιές όλων μας», τόνισε από την πλευρά του ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Εδμόνδος Κασιμάτης. «Υπερηφάνεια δεν μάς κατέχει μόνο για το μεγάλο ποιητή, που μπορεί να άργησε να αναγνωριστεί στην ίδια του την πόλη, ύστερα όμως έγινε γνωστός και καταξιωμένος ποιητής σε όλον τον κόσμο, αλλά και για την πραγματοποίησή από εσάς του 14ου Διεθνούς Λογοτεχνικού Συμποσίου «Καβάφεια 2017». «Είμαστε λιγότεροι βεβαίως από την εποχή του Καβάφη. Είμαστε όμως σαν έτοιμοι, από καιρό, σαν θαρραλέοι, που αξιωθήκαμε μία τέτοια πόλη να κρατήσουμε νηλιά, και ζωντανό τον ελληνικό μας πολιτισμό και τις αξίες του ανθρωπισμού», τόνισε ο Πρόεδρος της Κοινότητας. Και επεσήμανε: «Αλλάξαν οι συνθήκες: οι οικονομικές, οι πολιτικές, οι

κοινωνικές, από την εποχή του Μεσοπολέμου. Ίσως να ζούμε και μία παρακμή, όπως οι ρίζες της ποίησης του Καβάφη, στην οποία αντηλάσσουμε όπως εκείνος την ανθρώπινη αξιοπρέπεια. Εν τούτοις, προχωράμε! Πότε με γοργά και πότε με αργά βήματα... Πέφτουμε, σηκώνομαστε. Συνεχώς, μπαίνουμε σε λιμάνια πρωτοειδωμένα, περιμένοντας να αλλάξουμε στο νησί, πλούσιοι με όσα κερδίσαμε στο δρόμο...» Στην εκδήλωση, όπου την Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας εκπροσώπησαν ο Πρόεδρος κ. Εδμόνδος Κασιμάτης, ο Α' Αντιπρόεδρος κ. Ιωάννης Σιόκας, η Β' Αντιπρόεδρος κα Μαίρη Παυλίδου, ο Γενικός Γραμματέας κ. Μιχάλης Καρυδιάς, ο Οικονομικός Επόπτης Πάρης Πεφάνης Μακρής και οι Κοινοτικοί Επίτροποι Ιωάννης Παπαδόπουλος, Ανδρέας Βαφειάδης και Δημήτρης Κάβουρας, παραβρέθηκαν μεταξύ άλλων η Β' Αντιπρόεδρος της Ελληνικής Βουλής Αναστασία Χριστοδουλοπούλου, ο Υφυπουργός Παιδείας Κώστας

Ζουράρις, ο Γενικός Γραμματέας Τηλεπικοινωνιών Γιώργος Φλωρεντής, ο Έλληνας Πρέσβης στο Κάιρο κ. Μιχαήλ Χρήστος Διάμεσης, ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδας στην Αλεξανδρεία κ. Εμμανουήλ Κακαβελάκης, ο Πατριαρχικός Επίτροπος Αλεξανδρείας Μητροπολίτης Ακκρας κ. Νάρκισσος, ο Πρόεδρος του Ελληνικού Ιδρύματος Πολιτισμού καθηγητής Κωνσταντίνος Τσουκαλάς, η εκπρόσωπος της Ελληνικής Κοινότητας Κάιρου Βίλλυ Πολίτου - Ζουέ, η Ευεργέτιδα Αικατερίνη Σοφιανού Μπελεφάντη, η Πρόεδρος του Συλλόγου Ελλήνων Επιστημόνων Αλεξανδρείας «Πτολεμαίος» κα Λιλίκα Θλιβίτου, η Πρόεδρος του Λυκείου Ελληνίδων παραρτήματος Αλεξανδρείας κα Αλίκη Αντωνίου, ο Πρόεδρος του Ελληνικού Εμπορικού Επιμελητηρίου Αλεξανδρείας κ. Βύρων Βαφειάδης, ο Πρόεδρος του Μικρασιατικού κ. Μιχάλης Σολομωνίδης, η Δ/τρια του Ελληνικού Ιδρύματος Πολιτισμού Αλεξανδρείας κα Σταυρούλα Σπανούδη και άλλοι επίσημοι.

Η ΠΕΤΥΧΗΜΕΝΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΤΟΥ «ΠΤΟΛΕΜΑΙΟΥ» ΓΙΑ ΤΙΣ ΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΕΣ ΙΔΙΟΤΗΤΕΣ ΤΗΣ ΜΟΥΣΙΚΗΣ

Το θεραπευτικό ρόλο της μουσικής ανέλυσε και παρουσίασε με την ομιλία της στον Σύλλογο Ελλήνων Επιστημόνων Αλεξανδρείας «Πτολεμαίος Α'» η πιανίστρια κα Αδαμαντία Καρμίρη, μιλώντας σε ένα ευρύ κοινό, στην πρώτη για φέτος εκδήλωση του δραστήριου παρκοιακού σωματείου. Ξεκινώντας το λόγο της από τη φράση που είχε πει κάποτε ο μεγάλος κλασικός συνθέτης Λούντβιχ Βαν Μπετόβεν, ότι «κληροδοτώ τη μουσική μου φάρμακο στην ανθρωπότητα», η διακεκριμένη πιανίστρια, μέλος των Φίλων του Ελληνικού Τμήματος της Αλεξανδρινής Βιβλιοθήκης, κα Καρμίρη, τόνισε ότι «τελευταία πληθαίνουν οι επιστημονικές μελέτες που αποδεικνύουν την άμεση σχέση της μουσικής με την ίαση του πνεύματος και των αισθήσεων». Και προσέθεσε ότι «ορισμένοι από τους ψυχαναλυτές της εποχής μας, που σχετίζουν τη μουσική με τη θεραπεία, υποστηρίζουν ότι η επίδραση της μουσικής στην ψυχολογική και φυσιολογική κατάσταση του ατόμου είναι πολύ έντονη».



Μάλιστα, μπρος από ένα σημαντικό ακροατήριο, όπου συναποτελούσε ο πρώην Υφυπουργός Εξωτερικών της Ελλάδας κ. Ανδρέας Ζαΐμης, ο Πατριαρχικός Επίτροπος Αλεξανδρείας Μητροπολίτης Ακκρας κ. Νάρκισσος, ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδας στην Αλεξανδρεία κ. Εμμανουήλ

Κακαβελάκης, ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Εδμόνδος Κασιμάτης, ο Πρόεδρος του Συνδέσμου Ελληνοαιγυπτιακής Φιλίας κ. Σπυρίδων Καμαλάκης, ο Περιφερειακός Έφορος Αποδήμων Προσκόπων και Κοινοτικός Επίτροπος κ. Δημήτρης Κάβουρας, ο

πανεπιστημιακός κ. Μοχάμεντ Αουαντ, καθηγητής, και άλλοι επίσημοι, η πιανίστρια κα Καρμίρη επεσήμανε ότι «πλέον πολλά νοσοκομεία και κέντρα αποκατάστασης στον κόσμο εφοδιάζονται όχι μόνον με αναλγητικά φάρμακα αλλά και με μουσικές συλλογές.» Από την πλευρά της, η

Πρόεδρος του δραστήριου Επιστημονικού Συλλόγου κα Λιλίκα Θλιβίτου καλωσόρισε με θερμά λόγια την ομιλήτρια και όλους τους προσκεκλημένους, εκφράζοντας τη χαρά της που με την εκδήλωση αυτή ξεκινάει για τη φετινή χειμερινή περίοδο το πρόγραμμα του Αλεξανδρινού «Πτολεμαίου».

**ΤΗΝ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑ
ΚΑΙ ΤΟ ΣΙΝΑ
ΕΠΙΣΚΕΦΘΗΚΕ
Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ
ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ
ΓΙΑΝΝΗΣ ΑΜΑΝΑΤΙΔΗΣ**



Επίσκεψη στην Αίγυπτο πραγματοποιήσε ο Υφυπουργός Εξωτερικών, Γιάννης Αμανατίδης, από 16 έως 19 Οκτωβρίου, κατά τη διάρκεια της οποίας είχε σειρά συναντήσεων με πολιτικούς και θρησκευτικούς παράγοντες της χώρας. Πρώτος σταθμός της επίσκεψης του Υφυπουργού Εξωτερικών ήταν η έδρα του Πατριρχείου Αλεξανδρείας, όπου έγινε δεκτός από τον Πατριάρχη Αλεξανδρείας και Πάσης Αφρικής κ. Θεόδωρο Β' και στη συνέχεια απηύθυνε χαιρετισμό στην παρουσίαση του λευκώματος «Πατριαρχείο Αλεξανδρείας, 10 χρόνια από τα εγκαίνια του Πατριαρχικού Μεγάρου». Την επομένη, την Τρίτη 17 Οκτωβρίου 2017, ο κ. Αμανατίδης μετέβη στη Χερσόνησο του Σινά, όπου πραγματοποίησε επίσκεψη στον Κυβερνήτη του Νοτίου Σινά, Στρατηγό Χάλιμ Φούντα. Μετά το πέρας της συνάντησης, ο Έλληνας Υφυπουργός Εξωτερικών μετέβη στην ιστορική Μονή της Αγίας Αικατερίνης στο όρος Σινά. Κατά την παρουσία του στην Μονή, ο κ. Αμανατίδης ενημερώθηκε σχετικά με τις μορφωτικές και πολιτιστικές δράσεις του σημαίνοντος αυτού Μνημείου Πολιτιστικής Κληρονομιάς της UNESCO αλλά και τα προβλήματα της παλαιόφατης Μονής.

**ΜΕΓΑΛΟ ΡΕΠΟΡΤΑΖ
ΤΟΥ ΑΡΑΒΟΦΩΝΟΥ BBC
ΓΙΑ ΤΟΝ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟ
ΤΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ**



Ενα τετράλεπτο βίντεο για τους Έλληνες της Αλεξανδρείας παρουσίασε αυτές τις ημέρες το αραβόφωνο τμήμα του παγκόσμιου καναλιού BBC. Ένα ρεπορτάζ που παρουσιάζει τους παλιούς Αλεξανδρινούς που μιλάνε για την πόλη, αλλά και τους νεότερους. Το ρεπορτάζ ολοκληρώνεται με τη σημαντική εκδήλωση Πυράς των Ελλήνων Προσκόπων της Αλεξανδρείας.

**ΚΑΤΑ ΠΟΣΟΣΤΟ 211,8%
ΑΥΞΗΘΗΚΑΝ ΤΑ ΕΣΟΔΑ
ΤΟΥ ΑΙΓΥΠΤΙΑΚΟΥ
ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ ΤΟ 2017**

Κατά 211,8% αυξήθηκαν τα έσοδα από τον νευραλγικό τομέα του τουρισμού για την Χώρα του Νείλου, κατά τους πρώτους εννέα μήνες του 2017 σε σχέση με το προηγούμενο έτος 2016. Σε απόλυτα νούμερα, αυτό σημαίνει ότι τα έσοδα από τον τουρισμό στην Αίγυπτο κατά την εν λόγω χρονική περίοδο φτάσανε τα 5,3 δις δολάρια, πολύ υψηλότερα από 1,7 δις δολάρια που είχαν εισπραχθεί κατά το ίδιο ενιάμηνο του 2016. Το γεγονός αυτό ήταν επίπτωση και της αύξησης των τουριστών, και μάλιστα σε ποσοστό 55,3%, φτάνοντας τα 5,9 εκατομμύρια άτομα, εκ των οποίων τα 3,2 εκατομμύρια προέρχονται από χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

**ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑ ΞΕΚΙΝΗΣΕ Η ΤΡΙΜΕΡΗΣ
ΕΛΛΑΔΑΣ-ΑΙΓΥΠΤΟΥ-ΚΥΠΡΟΥ ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΑΣΠΟΡΑ**

Ιστορική ήταν η 3η Οκτωβρίου για την Αλεξανδρεία, όπως ακριβώς τη χαρακτήρισαν στους λόγους τους τόσο ο Υφυπουργός Εξωτερικών αρμόδιος για θέματα Αποδήμου Ελληνισμού κ. Τέρενς Κουϊκ όσο και ο Επίτροπος της Κυπριακής Προεδρίας για θέματα Αποδήμων κ. Φώτης Φωτίου, αναγγέλλοντας από κοινού με την Υπουργό Διασποράς και Μεταναστευτικής Πολιτικής της Αιγύπτου κα Ναμπίλα Μάκραμ, την νέα επίσημη τριμερή υπουργική συνεργασία μεταξύ των τριών χωρών σε θέματα Διασποράς. Η επίσημη αναγγελία, που την παρακολούθησαν δεκάδες δημοσιογράφοι και τηλεοπτικά κανάλια από τη μεσογειακή πόλη καθώς και ανταποκριτές διεθνών μέσων μαζικής ενημέρωσης, παρακολούθησαν ο Κυβερνήτης της πόλης κ. Μοχάμεντ Σουλτάν, ο Έλληνας Πρέσβης στο Κάιρο κ. Μιχαήλ Χρήστος Διάμησης, ο Κύπριος ομόλογός του κ. Χάρης Μορίτσας, ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδας στην Αλεξανδρεία κ. Εμμανουήλ Κακαβελάκης, καθώς και ο Αντιπρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας και ο Κοινοτικός Επίτροπος και εκπρόσωπος της Κυπριακής Αδελφότητας κ. Γιάννης Παπαδόπουλος.



**Ο ΚΥΠΡΙΟΣ ΕΠΙΤΡΟΠΟΣ
ΓΙΑ ΘΕΜΑΤΑ ΑΠΟΔΗΜΩΝ
ΦΩΤΗΣ ΦΩΤΙΟΥ**

τη δική του πρόταση που συζήτησε με την ομόλογό του Αιγυπτία Υπουργό, που συναντά φέτος για τρίτη φορά, υλοποιώντας πλέον αυτήν την ιδέα της συνεργασίας στα θέματα διασποράς, με την κοινή συμμετοχή της Κύπρου και του Επιτρόπου Προεδρίας κ. Φώτη Φωτίου.

Ο Επίτροπος Προεδρίας της Κύπρου για θέματα Αποδήμων κ. Φώτης Φωτίου τόνισε χαρακτηριστικά ότι «οι τρεις χώρες μοιραζόμαστε τις ίδιες αξίες, τις ίδιες προκλήσεις, την ίδια ιστορία και φιλία χιλιάδων ετών. Είναι λοιπόν ώρα να εντείνουμε τις σχέσεις μας και σε θέματα διασποράς, τόνισε, αναφερόμενος στο ξεκίνημα της τριμερούς υπουργικής για θέματα ομογένειας, χαρακτηρίζοντας παράλληλα τη Διασπορά ως ένα μεγάλο κεφάλαιο και για τις τρεις χώρες, το οποίο πρέπει να αξιοποιησουμε κατέληξε, εκφράζοντας την ικανοποίησή του για την αναγγελία και του προγράμματος «Νόστος», «στην Αλεξανδρεία, την πόλη του Καβάφη, των τεχνών και του εμπορίου».

Στα πλαίσια αυτής της συνεργασίας, τόνισε ο κ. Κουϊκ τη σημασία αυτού του σχεδίου για την επίσκεψη μετά από χρόνια πολλών Αιγυπτιακών στη φίλη και αδελφή Χώρα του Νείλου, όπου γεννήθηκαν οι πρόγονοί τους. «Το πρόγραμμα αυτό είναι σημαντικό γιατί μπορεί να προσθήσει τουριστικά την Αλεξανδρεία αλλά και να αναδείξει την ιστορική σημασία ενός από τα μεγαλύτερα ελληνιστικά κέντρα στη Μεσόγειο.

Προσκάλεσε μάλιστα και την κα Μάκραμ και τον Κουϊκ για τη συνέχιση των συνομιλιών σε θέματα διασποράς στη Λευκωσία, με αφορμή την τριμερή Σύνοδο Κορυφής των Αρχηγών των τριών κρατών, του Αιγυπτίου Προέδρου Αμπνελ Φατάχ Αλ Σίσι, του Κυπρίου Προέδρου Νίκου Αναστασιάδη και του Έλληνα Πρωθυπουργού κ. Αλέξη Τσίπρα, στις 21 Νοεμβρίου στην Κύπρο.

Παράλληλα, ο κ. Κουϊκ απέδωσε φόρο τιμής προς τις Ελληνικές Κοινότητες τόσο του Καΐρου όσο και της Αλεξανδρείας, που στηρίζουν τον προγραμματισμό αυτού του προγράμματος, από κοινού με τη στήριξη του Πατριάρχου Αλεξανδρείας Θεοδόρου Β'.



**Ο ΚΥΒΕΡΝΗΤΗΣ
ΤΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ
ΜΟΧΑΜΕΝΤ ΣΟΥΛΑΤΑΝ**

Τέλος, ο Κυβερνήτης της Αλεξανδρείας κ. Μοχάμεντ Σουλτάν εξέφρασε τη βούλησή του να συνεχίσει να στηρίζει προγράμματα συνεργασίας μεταξύ των τριών χωρών. Και προσέφερε τόσο στον κ. Κουϊκ όσο και στον κ. Φωτίου το «Κλειδί της Πόλης» της Αλεξανδρείας, με τον κ. Φωτίου να αναφωνεί ότι «από σήμερα είμαι πλέον πολίτης της Αλεξανδρείας» και τον κ. Κουϊκ να τονίζει το πόσο ασφαλή νιώθει στους αιγυπτιακούς δρόμους αλλά και να φέρνει στο νου του ότι διατηρεί δεσμούς εξ αγχιστείας από το Πορτ Σαϊντ.

**ΘΕΡΜΗ ΣΥΜΠΑΡΑΣΤΑΣΗ ΑΠΟ ΥΦΥΠΕΞ ΤΕΡΕΝΣ ΚΟΥΪΚ
ΣΤΗΝ ΑΝΑΣΚΑΦΗ ΤΗΣ ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΟΥ Κ. ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ**

Την ελληνική αρχαιολογική ανασκαφή της Αρχαιολόγου Καλλιόπης Παπακώστα, στους Κήπους Σαλαάτ της Αλεξανδρείας επισκέφθηκε ο ΥΦΥΠΕΞ κ. Τ. Κουϊκ.

Κατά την επίσκεψή του στον αρχαιολογικό χώρο, τον συνόδευσε ο Έλληνας Πρέσβης στην Αίγυπτο κ. Μιχαήλ Χρήστος Διάμησης, ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδας στην Αλεξανδρεία κ. Εμμανουήλ Κακαβελάκης και ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Εδμόνδος Κασσιμάτης. Αμέσως μετά, ο Έλληνας Υφυπουργός πρόεβη στην παρακάτω δήλωση στον «Αλεξανδρινό ΤΑΧΥΔΡΟΜΟ»:

«Θέλω να ευχαριστήσω την αρχαιολόγο κα Παπακώστα που με προσκάλεσε εδώ, όπου κάνει σημαντικές ανασκαφές, με τη βοήθεια του Ινστιτούτου για τον Αλεξανδρινό Ελληνισμό. Μού είπε σημαντικά πράγματα για την εποχή των Πτολεμαίων. Αν αυτά που ανακαλύπτει – που το εύχομαι ολόψυχα – αλλάζουν το χάρτη της Αλεξανδρείας σε άλλα επίπεδα, από τα ρωμαϊκά τα οποία καταλαβαίνω ότι είναι γνωστά μέχρι σήμερα, τότε, δεν απομένει παρά – με την άποψη που έχω και ως Υφυπουργός Εξωτερικών αλλά και ως Έλληνας πολίτης, ότι θα πρέπει να ενσκόψει εδώ το ενδιαφέρον του ελληνικού Υπουργείου Πολιτισμού».

